
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
DO DIA 20 DE AGOSTO DE 2025

ATA N.º 030/2025 da Sessão Plenária
Ordinária da Câmara Municipal de
Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às
18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal,
situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani
Breda, Alíredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a trigésima Sessão Plenária,
Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e
secretariada pelo Vereador WARLEI FERRARINI PESSALI (1.º Secretário)
estando presentes os demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRIN!I (Vice-

Presidente), ALEFY JÚNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANANTA,
CHARLES GAIGHER, HERMES LUIZ MARCHIORI ATHAIDES, NILTON CESAR

BELMOK e ODAIR AUGUSTO BASSO. Após a chamada dos Vereadores e
verificação do quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a

Sessão, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como a

participação dos que acompanham pelos Canais oficiais de Comunicação da
Câmara Municipal, que agora conta também com a transmissão da Sessão pelo

canal do YouTube. Comunicou a adesão da Câmara Municipal de Alfredo Chaves

à campanha Agosto Lilás, destacando a importância da conscientização e do

combate à violência contra a mulher, bem como o compromisso do Legislativo em

apoiar políticas públicas de proteção e valorização feminina. Informou ainda que,

em sessão realizada em 30 (trinta) de julho, foi aprovado o PROJETO DE LEI

COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N.º 011/2025 que resultou Na conquista de

habilitação do Projeto Kit Mulher Viva+ da Secretaria de Estado das Mulheres.

Ressaltou que o mencionado Kit Mulher Viva+, será recebido em breve, composto

por: O1l(um) veículo zero quilômetro, 01(um) notebook e 01 (um) projetor

multimídia, investimento voltado a fortalecer as políticas de promoção dos direitos

das mulheres e o enfrentamento à violência de gênero, em consonância com Oo
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Plano Estadual de Política para Mulheres e com o Pacto Estadual pelo
Enfrentamento à Violência contra as Mulheres e Prevenção ao Feminicídio.
Ressaltou o esforço conjunto entre Legislativo e Executivo para viabilizar a
aprovação da matéria, bem como a relevância da iniciativa, especialmente no
mês dedicado ao combate à violência contra a mulher. Informou que com
fundamento no Artigo 141 do Regimento Interno, que a Ata da última Sessão
ordinária, realizada no dia 13 (treze) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco),
ficou à disposição dos Vereadores, anexa à pasta, sendo dispensada sua leitura
em Plenário; em deliberação, posta a Ata em discussão e em votação nominal, foi

APROVADA por todos os Vereadores. O Excelentíssimo Presidente informou que
será lido apenas o essencial das proposições, a fim de enriquecer as discussões,

ficando a critério dos Vereadores o uso de seu tempo regimental de fala para o
debate, e aos cidadãos, as proposições encontram-se disponíveis na íntegra, em

Processo Legislativo no site da Câmara Municipal. Dando sequência, o

Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO DIA: Oriundos do

Prefeito: Leitura dos Projetos de Lei: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO

EXECUTIVO N.º 027/2025 que autoriza a Procuradoria Geral do Município de

Alfredo Chaves a protestar títulos executivos judiciais e extrajudiciais de quantia

certa, inclusive certidões de dívida ativa — CDAs do Município, autarquias e

fundações públicas municipais; e autoriza o registro de devedores em cadastros de

proteção ao crédito; e PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º

028/2025 que dispõe sobre a prorrogação do Plano Municipal de Educação — PME

no âmbito do Município de Alfredo Chaves. O Presidente, com fundamento no Art.

24, Inciso XIl e alínea L, do Regimento Interno, encaminhou, individualmente e na

sequencia das leituras, os Projetos de Lei às Comissões Permanentes competentes

para análise e emissão de Parecer. Leitura do Despacho da Prefeitura Municipal de

Alfredo Caves GAB/PMAC que encaminha Resposta da INDICAÇÃO N.º 162/2025

(de autoria inicial dos Vereadores JOSIMAR PIUMBINI e CHARLES GAIGHER) a

qual indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de realização de serviço de

manutenção de estrada rural denominada “estrada 13 de maio” no Município de

Alfredo Chaves. Em resposta a Secretaria de Obras informou a realização da

N
N



manutenção do trecho em atendimento ao pedido e encaminhou relatório
fotográfico. O Presidente deu ciência a todos os Vereadores e informou que os
documentos estão à disposição de todos no site da Câmara Municipal. Oriundos
de Diversos: leitura dos Ofícios do Serviço Autônomo de Água e Esgoto SAAE
N.º 100 e 101/2025 que encaminham os Balancetes das receitas e despesas e os
relatórios de pagamentos do SAAE de Alfredo Chaves, referentes aos meses de

junho e julho de 2025. O Presidente informou que os documentos estão à

disposição de todos na Secretaria e no sife da Câmara Municipal. Or iundos dos

Vereadores: o Presidente informou, em concordância com todos os Vereadores,

que as Indicações serão lidas e, posteriormente, colocadas em discussão e

deliberação pelo Plenário para votação: INDICAÇÃO N.º 190/2025, de autoria do

Vereador CHARLES GAIGHER indica/solicita ao Prefeito Municipal a

necessidade de aplicação de revsol em via pública no trecho entre a localidade

de São Marcos e o Distrito de Ibitiruíí, no Município de Alfredo Chaves;

INDICAÇÃO N.º 191/2025, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de aplicação de

revsol na via pública, em trecho de aproximadamente 300 metros, localizado em

frente á igreja da Comunidade de Santa Luzia do Ipê, Distrito de Ibitiruí, no

Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 192/2025, de autoria do

Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI!I que indica/solicita ao Prefeito Municipal

que avalie a possibilidade de executar ou encaminhar Ofício ao Órgão Estadual

Competente, solicitando a instalação de dois redutores de velocidade, com a

devida sinalização, em trecho da ES-474, na Comunidade de São Brás de

Maravilha, no Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 193/2025, de autoria

do Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito

Municipal a necessidade de realização de serviço de manutenção de estradas

rurais na Comunidade de Batatal, no Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO

N.º 194/2025, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI que

indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de realização de serviço de

manutenção de estrada rural na Comunidade de Quarto Território, no Município

de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 195/2025, de autoria do Vereador/Presidente
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JOSIMAR PIUMBINI indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de
realização de serviço de manutenção de estrada rural na Comunidade São
Francisco de Batatali, no Município de Alfredo Chaves;e INDICAÇÃO N.º
196/2025, de autoria do Vereador WARLEI PESSAL! indica/solicita ao Prefeito
Municipal a necessidade de construção de praça com playground, anexa a
Academia a Céu Aberto, e sugeriu que a respectiva praça seja denominada
“Albino Pereira Passos", no bairro Araponga, na Sede do Município de Alfredo
Chaves. Postas em discussão os Vereadores CHARLES, JOSIMAR, NILTON,
RENAN e WARLEI destacaram a importância e a necessidade dos pedidos.
Postas em votação nominal as Indicações foram aprovadas por todos os
Vereadores. Leitura do VOTO DE CONGRATULAÇÕES N.º 025/2025, de autoria

do Vereador ALEFY SIMÕES manifesta homenagem e Moção de Congratulações
aos alunos ISABELA GAVA, LUAN VITOR BUSATO, EMILLY SIQUEIRA GAVA,
GLEIDSON FARIA DE MATOS e HELOISA ARCOBELI COLA, componentes do

grupo Restarvores, do 7º ano da EMEF São Bento de Urânia, e à Professora

DINALVA MARIA CIBIN em homenagem à notável conquista do 5º lugar na

Categoria Voto Popular na 3º Edição da Restaura Natureza - Olimpíada Brasileira
de Restauração de Ecossistemas. Posto em discussão, o Vereador ALEFY

justificou a apresentação da proposição, ressaltou a importância da conquista e

enalteceu a relevância do trabalho desenvolvido. Solicitou, ainda, a extensão do

Voto à Diretora da EMEF São Bento de Urânia, Sra. Gabriela Siqueira, em

reconhecimento à sua significativa contribuição para a estruturação do projeto,

sendo o pedido deferido pelo Presidente. Posto em votação nominal o Voto de

Congratulações foi aprovado por todos os Vereadores. O rdemdo Dia:lLeitura do

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação Final, Comissão de

Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero,

Comissão de Obras e Serviços Públicos e Comissão de Finanças e Orçamento que

apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO

EXECUTIVO N.º 024/2025 que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos A

Direitos da Mulher de Alfredo Chaves — CMDM, estabelece sua finalidade,
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competências, composição, organização e funcionamento. Posto em discussão e em



Votação nominal o Projeto de Lei Ordinária foi aprovado por todos os Vereadores.
Passando para o Pequeno Expediente o Presidente concedeu o uso da palavra
aos Vereadores inscritos. O Vereador ALEFY manifestou repúdio aos atos de
violência contra animais, mencionando o caso, amplamente divulgado pelos
portais de notícias, em São Paulo, no qual um cavalo foi cruelmente mutilado e
morto, e recordou a situação semelhante ocorrida em Alfredo Chaves, quando um
animal teve os olhos arrancados. Destacou tratar-se de crimes graves que

necessitam de punição rigorosa, lamentou a morte do animal e classificou tais

episódios como vergonhosos e inaceitáveis. O Vereador/Presidente concordou

com a fala e também manifestou repúdio com relação aos atos praticados. Além
disso, o Vereador ALEFY informou que protocolou Ofício ao chefe do Poder
Executivo solicitando informações sobre itens do parecer do Tribunal de Contas
referentes às contas da Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves do exercício de

2023 de responsabilidade de Fernando Videira Lafayette, esclareceu que o

pedido visa analisar eventuais irregularidades apontadas no Respectivo Parecer

do Tribunal de Contas. Na sequência o Vereador NILTON destacou a conquista

da EMEF São Bento de Urânia, que alcançou o 5º lugar em Olimpíada Nacional,

parabenizando alunos, professores e pais pelo resultado. Ressaltou a importância

da educação e informou que estará encaminhando Ofício, assinado por todos os

Vereadores, ao Prefeito e à Secretaria de Educação em defesa da manutenção

da Escola Celita Bastos Garcia, na comunidade de Nova Mantua, manifestando-

se contra o fechamento da unidade escolar e reforçou o compromisso com a

valorização da educação local. Passando para entrega de homenagens, o

Presidente anunciou a entrega do Certificado de Congratulações a GABRIEL DONA

BENICA e PERBITTANTT FARIAS PEREIRA que se destacaram como

vencedores na 4º Copa Nova Geração de Jiu-jitsu, representando o Município e à

ACADEMIA CETAM FILIPE CORREIA JIU-JITSU ALFREDO CHAVES pelo notável

empenho, dedicação e comprometimento em acreditar no potencial dos jovens, bem

como pelo relevante trabalho realizado em prol da sociedade alfredense. Convidou

todos os Vereadores para juntos fazerem a entrega da homenagem. Nada mais

havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente encerrou a presente Sessão e
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agradeceu a presença de todos. Convidou para próxima Sessão Ordinária, que
acontecerá no dia 27 (vinte e sete) do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e
cinco), às 18h (dezoito horas), na Sede da Câmara Municipal. Eu, WARLEI

FERRARINI PESSALI, Primeiro-Secretário da Mesa, determinei a lavratura da

presente Ata que, após lida e aprovada por mim, ficará à disposição dos

Vereadores para verificação e, após a sua aprovação, por meio de votação

Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente e disponibilizada,

juntamente com o áudio da presente Sessão, no site oficial e nos demais meios

oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões, 25 de agosto de 2025.

RRARINI PESSALI
1º Secretár io



RESULTADO DE VOTAÇÃO
31º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 27/08/2025

ATA DA 30.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 20 (vinte) de
agosto de 2025, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPALDE ALFREDO CHAVES
APROVADO

TEL QE 725
Pam DA.
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